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ИНФОРМАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРГАНА КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ 
«УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ И ЕГО АППАРАТ»

Новое в законодательстве Российской Федерации 
и в законодательстве Костромской области
В новой редакции Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ), вступившей в силу с 26 июля 2019 года, установлен запрет на передачу долгов граждан по жилищно-коммунальным услугам коллекторским компаниям. Согласно статье 155 «Внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги» ЖК РФ, наймодатель жилого помещения, управляющая организация, иное лицо, которым в соответствии с ЖК РФ вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги, а также их представитель вправе взыскивать в судебном порядке просроченную задолженность за жилое помещение и коммунальные услуги с жильцов и владельцев жилого помещения. Такие организации не вправе уступать право по возврату просроченной задолженности третьим лицам, в том числе кредитным организациям или лицам, осуществляющим деятельность по возврату просроченной задолженности физических лиц.
Статья 162 «Договор управления многоквартирным домом» ЖК РФ дополнена новым положением, согласно которому каждый собственник помещения в многоквартирном доме самостоятельно исполняет обязанности по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги, и не отвечает по обязательствам других собственников помещений в данном доме.
Ряд изменений внесен в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (далее – УПК РФ). 
Статья 62 «Недопустимость участия в производстве по уголовному делу лиц, подлежащих отводу» УПК РФ дополнена пунктом 4, согласно которому решение об отказе в удовлетворении заявления об отводе, принятое в ходе досудебного производства по уголовному делу, не является препятствием для последующей подачи заявления об отводе тем же лицом в отношении того же субъекта и по тем же основаниям, но уже в ходе судебного производства по уголовному делу.
[bookmark: _GoBack]Статьями 108 «Заключение под стражу» и 109 «Сроки содержания под стражей» УПК РФ установлены дополнительные требования к ходатайству о продлении срока содержания под стражей (должны быть приведены основания и мотивы дальнейшего продления срока). Определено, что суд вправе установить срок меньше, чем просит следствие, а также избрать в отношении обвиняемого иную меру пресечения (запрет на совершение определенных действий, домашний арест, залог).
 Президентом Российской Федерации 19 сентября 2019 года подписан      Указ «О внесении изменений в Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 года № 1325». Предусматривается право проживающих в России иностранцев - квалифицированных специалистов обращаться с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке, то есть без соблюдения условия о сроке проживания в течение пяти лет непрерывно, если они осуществляют трудовую деятельность в России по соответствующей профессии не менее одного года (ранее – в течение трех лет). 
Приказом Министерства юстиции Российской Федерации                               от 27 июня 2019 года № 121 «О внесении изменения в Правила внутреннего распорядка исправительных учреждений, утвержденные приказом Минюста России от 16 декабря 2016 года № 295» расширен перечень лиц, осуществляющих личный прием осужденных в исправительных учреждениях. Установлено, что их прием также может осуществляться Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации и в субъекте Российской Федерации, Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и уполномоченными по правам ребенка в субъекте РФ (в отношении несовершеннолетних, беременных женщин, женщин, имеющих детей в домах ребенка исправительного учреждения), Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей и уполномоченными по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации (в отношении подозреваемых, обвиняемых и осужденных за совершение преступлений в сфере предпринимательской деятельности).
Новое в законодательстве Костромской области
Принятым Костромской областной Думой Законом Костромской области от 20 апреля 2019 года № 536-6-ЗКО «Кодекс Костромской области об административных правонарушениях» установлена административная ответственность граждан, должностных и юридических лиц за нарушения законов и иных нормативно-правовых актов Костромской области. Особенная часть Кодекса содержит главы об административных правонарушениях, посягающих на здоровье граждан, правонарушениях в области благоустройства, против порядка управления, правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность.
В целях эффективного обеспечения механизмов реализации, соблюдения и защиты законных интересов детей Законом Костромской области                          от 20 апреля 2019 года № 540-6-ЗКО «Об Уполномоченном по правам ребенка в Костромской области» учреждена государственная должность Уполномоченного по правам ребенка в Костромской области. Установлен правовой статус, основные задачи, полномочия, порядок назначения на должность и прекращения полномочий Уполномоченного по правам ребенка в Костромской области, порядок организации и осуществления его деятельности.
В целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», Законом Костромской области от 17 сентября 2019 года       № 594-6-ЗКО «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Костромской области на 2020 год» величина прожиточного минимума пенсионера в Костромской области установлена в размере 8 967 рублей.
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